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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Desenvolvimento do sector das convenções e exposições 

 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem prestado grande apoio ao 

desenvolvimento do sector das convenções e exposições. A Direcção dos Serviços 

de Estatística e Censos divulgou, recentemente, as estatísticas das convenções e 

exposições referentes ao ano de 2023 e ao quarto trimestre deste ano, segundo as 

quais, em 2023 foram realizadas 1139 convenções e exposições, isto é, mais 1,4 

vezes, em termos anuais; o número de participantes e visitantes subiu 12,7% para 1 

602 000, tendo recuperado 74,2% e 79,6%, respectivamente, em relação aos níveis 

de 2019. De acordo com as estimativas preliminares, as convenções e exposições 

em 2023 impulsionaram as receitas dos sectores não relacionados com o jogo em 

cerca de 6,2 mil milhões de patacas, um aumento de cerca de três vezes em relação 

a 2022 [1], o que demonstra que o sector das convenções e exposições recuperou 

rapidamente após a epidemia, pois os resultados foram notórios, e impulsionou 

outros sectores, no entanto, ainda não foi revelada a situação das receitas e 

despesas quer de 2019 quer de 2023. Mais, estabelecendo a respectiva comparação 

com o ano de 2019, a maioria dos expositores e dos visitantes profissionais é 

proveniente do Interior da China e de Macau, enquanto a proporção dos provenientes 

de Hong Kong e “outros” é relativamente baixa, portanto, o sector das convenções e 

exposições ainda tem espaço para melhorias. 

Além disso, com o aprofundamento da integração Hengqin-Macau, foram 

lançadas, em 2023, as “Medidas de Apoio à Indústria de Convenções e Exposições 
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na Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin” 

(adiante designadas por “Medidas de apoio”) [2], que beneficiam o desenvolvimento 

do sector das convenções e exposições de Macau, incluindo a realização de vários 

tipos de convenções e exposições, a instalação de empresas, a formação de talentos, 

a atribuição de subsídios para a organização de cursos, e a atribuição de subsídios 

específicos para “uma convenção, dois locais”. Além disso, com a entrada em 

funcionamento da Zona de Cooperação Aprofundada em Hengqin como zona 

aduaneira autónoma, a política de isenção de impostos beneficia a exposição 

transfronteiriça de muitos produtos de Macau, o que pode reduzir quer os custos com 

impostos quer o capital a investir. Segundo divulgação recente da Direcção dos 

Serviços de Desenvolvimento Económico da Zona de Cooperação Aprofundada, no 

ano passado, foram realizadas 14 convenções e exposições sob a forma de “uma 

convenção, dois locais”, e já foi planeado um grande volume de trabalho para este 

ano, incluindo a promoção do posicionamento do desenvolvimento do sector das 

convenções e exposições de Hengqin (Macau) no Interior da China, esperando-se 

que mais eventos internacionais se realizem em Hengqin e Macau [3].  

Assim sendo, tendo em conta o desenvolvimento contínuo do sector das 

convenções e exposições e o aumento do seu efeito impulsionador, interpelo o 

Governo sobre o seguinte: 

1. Com a rápida recuperação do sector do turismo de Macau, os recursos de 

alojamento são escassos e os serviços de transporte são insuficientes. Assim 

sendo, como é que as autoridades vão apoiar o sector das convenções e 

exposições, no sentido de prestar melhores serviços complementares aos 
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turistas de negócios que visitam Macau? Como é que se vai aperfeiçoar as 

actividades de incentivo, aumentar os resultados globais e atrair mais visitantes 

de negócios, a fim de promover benefícios económicos para Macau? 

2. As autoridades devem divulgar os dados relativos aos expositores e visitantes 

profissionais de “outros tipos”, por exemplo, sobre a distribuição dos turistas 

provenientes da região de Taiwan e do estrangeiro, bem como a sua subdivisão 

por diferentes países e regiões, com vista a facilitar a análise ao sector. Vão 

fazê-lo? Como é que vão expandir ainda mais o número de expositores e 

visitantes profissionais da região de Taiwan e do estrangeiro, atrair mais 

visitantes de negócios de alta qualidade e promover o desenvolvimento de alta 

qualidade do sector das convenções e exposições? 

3. Como é que as autoridades vão reforçar a cooperação com o Governo do Interior 

da China, no sentido de incentivar as empresas de Macau a aproveitarem bem 

as políticas de desenvolvimento da Zona de Cooperação Aprofundada? Quanto 

à optimização gradual das respectivas políticas, especialmente no que diz 

respeito ao modelo “uma convenção, dois locais”, segundo algumas pessoas, a 

definição de “uma convenção, dois locais” referida nas “Medidas de apoio” 

impõe muitas limitações temporais à realização de convenções e exposições 

nas duas regiões, por exemplo, as datas devem ser sobrepostas ou com uma 

diferença de menos de um dia [4], e o programa geral das convenções e 

exposições é muito apertado. O Governo vai negociar com o Governo do 

Interior da China para proceder a ajustamentos, tendo em conta a situação real? 
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[1] Referências:  

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/a31625c6-61b5-4ee7-9c39-09a33e19f36f/P

_ESCE_FR_2023_Q4.aspx ; e https://www.gov.mo/pt/noticias/704090/ 

[2] Referências: 

https://www.gd.gov.cn/gdywdt/zwzt/ygadwq/zxzc/content/post_4217509.html 

[3] Referências:  

https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/939572?isvideo=tru&lang=zh-hant&cat

egory=all 

[4] Citação do artigo 2.º (16) da notificação emitida pela Direcção dos Serviços de 

Desenvolvimento Económico da Zona de Cooperação Aprofundada entre 

Guangdong e Macau em Hengqin - Medidas de Apoio à Indústria das Convenções e 

Exposições na Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em 

Hengqin: “uma convenção, dois locais” refere-se à realização conjunta de uma 

mesma convenção ou exposição na Zona de Cooperação e em Macau. De um modo 

geral, as datas de realização das convenções ou exposições das duas regiões 

devem ser sobrepostas ou com uma diferença de menos de um dia. 

 

15 de Março de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


